
Educando la mirada clínica para la 
atención a víctimas de delitos de odio 

 

Comenzado el martes, 11 de marzo de 2025, 16:23 

Estado Finalizado 

Finalizado en martes, 11 de marzo de 2025, 16:35 

Tiempo empleado 11 minutos 35 segundos 

Calificación 9,00 de 10,00 (90%) 

Comentario - Apto 

Pregunta 1 

Correcta 

Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

La definición de “humillación”, según el Artículo 510.2 del código penal en España, 

es: 

Seleccione una: 

 

a. 

Disminución o pérdida de la reputación de las personas. 

 

b. 

Herir el amor propio o dignidad de alguien, pasar por una situación en la que la 

dignidad de la persona sufra algún menoscabo. 

 

c. 

Equivalente a poco aprecio, poca estimación, desprecio o desdén. 

 

d. 

Ninguna de las anteriores es correcta. 



Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Herir el amor propio o dignidad de alguien, pasar por una 

situación en la que la dignidad de la persona sufra algún menoscabo. 

Pregunta 2 

Correcta 

Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Las víctimas de delitos de odio tienen más probabilidades de tener secuelas 

psicológicas que las de otros delitos violentos similares: 

Seleccione una: 

 

a. 

Verdadero. 

 

b. 

Falso. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Verdadero. 

Pregunta 3 

Correcta 

Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

La percepción y el impacto del estigma sobre la percepción de riesgo y 

vulnerabilidad ante un hecho victimal: 

Seleccione una: 

 

a. 

Será equivalente para todas las personas que forman parte del grupo 

estigmatizado. 

 

b. 

Será experimentado de manera diferente en función de la combinación de 

múltiples características identitarias que confluyen en una persona. 



Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Será experimentado de manera diferente en función de 

la combinación de múltiples características identitarias que confluyen en una 

persona. 

Pregunta 4 

Correcta 

Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

El riesgo de no identificar a una víctima de un delito de odio se incrementa cuando 

poseemos actitudes prejuiciosas hacia el grupo de identidad de la víctima o 

cuando, aunque no compartamos los estereotipos sociales, el trabajo se realiza en 

condiciones de presión o urgencia, y aceptamos la hipótesis del mundo justo. 

Seleccione una: 

 

a. 

Verdadero. 

 

b. 

Falso. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Verdadero. 

Pregunta 5 

Correcta 

Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Las propias características colectivas que posee la víctima de un delito de odio 

suelen ser aparentes o perceptibles para los demás y siempre son inmutables: 

Seleccione una: 

 

a. 

Verdadero. 

 

b. 



Falso. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Falso. 

Pregunta 6 

Incorrecta 

Se puntúa 0,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

De los siguientes indicadores de polarización, ¿cuál es considerado como un 

indicio muy poderoso? 

Seleccione una: 

 

a. 

Que el incidente haya ocurrido cerca de un lugar de culto, un cementerio o un 

establecimiento de un grupo considerado minoritario en la vecindad, por ejemplo 

una asociación de defensa de derechos humanos u ONG. 

 

b. 

La relación del sospechoso con grupos ultras del fútbol. 

 

c. 

La relación del sospechoso con grupos o asociaciones caracterizadas por su odio, 

animadversión u hostilidad contra colectivos de inmigrantes, musulmanes, judíos, 

homosexuales, etc. 

 

d. 

La aparente gratuidad de los actos violentos, sin otro motivo manifiesto. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: La aparente gratuidad de los actos violentos, sin otro 

motivo manifiesto. 

Pregunta 7 

Correcta 

Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 



Enunciado de la pregunta 

La concurrencia de un solo factor de polarización sería suficiente para iniciar la 

investigación policial con el fin de desvelar la existencia de una motivación racista, 

xenófoba o de otra naturaleza: 

Seleccione una: 

 

a. 

Verdadero 

 

b. 

Falso 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Verdadero 

Pregunta 8 

Correcta 

Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

En el Protocolo de Actuación de las Fuerzas y Cuerpos de Seguridad para los 

Delitos de Odio y Conductas que vulneran las normas legales sobre Discriminación 

se destacan puntos como: 

Seleccione una: 

 

a. 

Violencia en el deporte. 

 

b. 

Relaciones con la comunidad de ONGs y de víctimas. 

 

c. 

Las respuestas A y B son correctas. 

 

d. 

Ninguna de las anteriores es correcta. 



Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Las respuestas A y B son correctas. 

Pregunta 9 

Correcta 

Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

¿Qué recomendaciones deberíamos tener en cuenta para abordar la barrera 

idiomática y cultural en la atención a víctimas de delitos de odio entre la población 

migrante? Indique la respuesta incorrecta: 

Seleccione una: 

 

a. 

Utilizar un lenguaje sencillo y claro. 

 

b. 

Demostrar empatía y respeto hacia las diferentes culturas. 

 

c. 

Proporcionar material informativo adaptado a diferentes idiomas y culturas. 

 

d. 

Capacitar al personal en el trabajo con mediadores interculturales: el paciente tiene 

que venir acompañado de una persona que hable su idioma (una persona 

conocida: familiar, vecino, hijo/a, etc.). 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Capacitar al personal en el trabajo con mediadores 

interculturales: el paciente tiene que venir acompañado de una persona que hable 

su idioma (una persona conocida: familiar, vecino, hijo/a, etc.). 

Pregunta 10 

Correcta 

Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

¿Qué peligros tiene trabajar con intérpretes/mediadores no profesionales? 



Seleccione una: 

 

a. 

Que no se respete el principio de confidencialidad. 

 

b. 

Que no se transmita el mensaje en su totalidad. 

 

c. 

Se vulnera el principio de neutralidad. 

 

d. 

Todas las anteriores son correctas. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Todas las anteriores son correctas. 

 


